

开业8周年,夫妻俩推出别出心裁的店庆方式

80岁以上老人吃面,免费



秦淮区马道街有个不起眼的小面馆,店主是一对下岗再就业夫妻,他们白手起家,吃苦耐劳,生意日趋红火。前天是面馆开业8周年的日子,夫妻俩推出别出心裁的店庆方式,一个月内,对80岁以上顾客,免费供应一碗面,每天供应20碗。“乖乖,一碗牛肉面9元,20碗就是180元,一个月就要5400元,老板真爽气。”大家交口称赞,“店主夫妻弘扬孝心,是个大好人。”



小面馆推出爱心活动

老人吃面不要钱

这家面馆位于马道街123—11号。昨天,记者在现场看到,大红招牌十分醒目,写着“小马牛肉面”字样,3扇透明玻璃拉门上,贴着免费招待老人吃面的海报。老人只要凭本人有效证件,免费供应一碗面。

由于面馆地处大马路边,许多路人经过时看到海报,都惊奇

地议论,“吃面不要钱,真有这样的好事?”

几位老人试探地走进,只见店堂干净明亮,整齐地摆着七八张小桌。店主热情地招呼,“老人家,请坐,想吃什么面,只管点,免费。”墙上挂着价目表显示,该店有十多个品种的面,包括牛肉面、牛肚面、牛肠面、牛筋面、小排面,价格在每碗9元左右。

考虑到老人牙口不好,供应

给他们的面还特地煮得烂一些。85岁的张老太太开心极了,“不错,这面真好吃,你们夫妻善待老年人,一定有好报。”

创业8年回报社会

店主夫妇都已50岁,男的叫陶之贵,女的叫全金芳,都是南京人。12年前,夫妻俩都下岗了,四处打工。2004年,他们加盟小马牛肉面馆,开了家小店。

他们每天起早贪黑地经营面馆,为了节省开支,他们舍不得雇伙计,凡事都自己动手。由于卖的面优价廉,生意越来越红火。

过去店庆,夫妻俩都是多做几个菜,请亲友吃一顿。但今年夫妻俩商量,面馆开了8年,如今生意兴隆,家里的负担也轻了,老婆婆也身体康健。“做生意不能太计较,我们都是50岁的人了,人总有老了的时候,为感谢大家,我们要以实际行动回报社会,向顾客献爱心。”

正巧,陶之贵的妹婿是台湾人,他拍手赞同夫妻俩的想法,并出点子说,在台湾,许多饭馆每逢店庆,都让老人免费来吃面,你们也可以搞个爱心面呀。夫妻俩当即决定,弘扬孝心,让老人免费吃面一个月。

弘扬孝道,值

有人算过账,每天免费供应20位老人一碗面,一个月要花掉5000多元。“一下拿出这么多钱搞爱心活动,等于半个多月白忙了,值得吗?”对此,店主夫妻爽快地说,“我们能有今天,全靠大家帮忙,平时来吃面的中老年人较多,做一些善事,对老人献出一点爱心,虽少赚点钱,但弘扬了传统的孝道,值。”快报记者 赵守诚 文/摄

南京首个“民间爱心教师团”成立

快报报道过的“井妈妈”是年纪最大的爱心教师



昨天下午,在山西路广场青春剧场3楼,南京首个“民间爱心教师团”正式成立。首批“上岗”的70名爱心教师汇聚一堂,他们中有中小学专职教师,有各行各业的专家,还有在国外就一直从事志愿活动的留学生……无论多大年纪,无论来自何方,他们都有一个共同的心愿——传播爱心,弘扬公益,让更多弱

势儿童得到关心和教育。“做公益其实是丰满自己的人格。”活动发起人叶雷煜说:“你会发现,比起被帮助的孩子,你的内心更加快乐。”

让弱势儿童得到教育

据叶雷煜介绍,爱心教师团的主要服务对象是江苏和安徽地区的300所农村小学,以及城市里的十几所民工子弟小学,“一周一次,辅导南京外来工子弟小学弱势儿童的学业和素质教育;一个月一天,去农村村小当两个小时的乡村教师。”叶雷煜说,这些就是爱心教师的主要工作,“除此之外,教师团还不定期

开展交流活动,利用自己的特长,互帮互学,甚至当家长们的素质教育老师,探讨如何完善孩子的家庭教育。”

“井妈妈”要上法制课

在首批教师团中,记者惊讶地发现,年纪最大的爱心教师居然就是快报曾经报道过的“井妈妈”,“我当了十几年幼儿园老师,退休后又担任南京秦淮法院少年庭陪审员,教育经验和法律知识相结合,肯定能教好‘安全自护和法制教育’课。”井妈妈信心满满。

67岁的井永华从小的梦想就是当老师,终于在中年如愿以

偿,退休后,她仍然闲不下来,当起了南京秦淮法院少年庭陪审员,义务帮教失足青少年工作。8年来,她已成功帮教了17名孩子。

“从事陪审员工作后,看到很多失足的孩子,特别痛心,主要还是缺乏法制教育。”井永华说,这次加入“爱心教师团”还是女儿拉她入伙的。“我义务担任陪审员之后,全家都加入了志愿者的队伍中。”

井永华笑着说,听女儿说了爱心教师团的活动后,她立马报了名,“我都这么大年纪了,就想趁身体还好时,抓住每一个机会去做公益,把自己有价值的一面贡献给社会。”快报记者 郝多

爱心辅导站还缺一位英语老师



班主任有了,语文老师有了,数学老师也有了……如果再有一位英语老师,南湖街道文体社区课外辅导站的孩子们,就能享受到更多更全面的免费服务了。谁有这份爱心,能来帮帮他们呢?

上周三下午3点多,来自安徽蒙城的外来工子弟刘雨欣背着书包从就读的南湖二小走出,由于父母做生意不能及时接她回家,她就和其他学校的35名小学生来到南湖街道文体社区课外辅导站。早早就在这里等着他们的,分别是熊燕仪、耿兰英、张秀英和黄诚4位退休老师。



辅导站的老师和孩子们 林厚彬 摄

南湖街道文体社区课外辅导站是1986年开办的,辅导员都是退休老师。他们平均年龄73.5岁,最大的88岁,最小的也有61岁。

88岁的熊燕仪老人是辅导站的“元老级”老师了,白发苍苍的她见证了这里发生的一切变化。

当天下午,记者走进这个温暖如春的辅导站,这里其实是个六七十平米的多功能会议室。88岁的熊燕仪老师正拿着花名册给学生“点名”,而耿兰英、张秀英其他几位老人则搬桌子摆凳子,招呼学生们一一坐下。

熊燕仪告诉记者,她曾经是南京三中的语文老师,最初来

的四位老师中,如今,只剩她一个人了。

思维依旧敏捷的她还告诉记者,以前来这里的孩子以课外活动为主,但后来孩子们的学习负担越来越大,帮助学生提高文化成绩成了他们无奈的选择。

69岁的耿兰英曾在华东师范大学子弟学校教数学,从教30余年,2001年来到辅导班时,面对一些不能独立完成作业的后进生,他们不离不弃。

她自豪地说,一位单亲家庭的女孩,上五年级时每次数学考试都“亮红灯”,她就想着法子给她“开小灶”,和她比赛做作业。经过半个学期的精心辅导,孩子中考成绩终于过了关。

像这样的例子在辅导站比比皆是。

眼下,辅导站最棘手的问题就是缺少一位英语老师,他们衷心希望能有退休的老师愿意来这里为孩子们献一份爱心。

通讯员 林厚彬 朱塞松
快报记者 钟晓敏

晓庄学院附中活动有创意
英语和京剧混搭表演

快报讯(记者 黄艳)前天下午,南京晓庄学院附中(一中分校)操场上上演“混搭”一幕,说英语的主持人刚刚说完串词,“李玉和”就走上台唱起了京剧《红灯记》的选段;英语特级教师现场教大家学英语的窍门,接着又有京剧名家向大家介绍京剧中的角色分类……学校特意将第七届英语节和第三届京剧节放在一起举办,正好彰显学校的两大特色。今年将由晓庄学院附中承办的“孔子课堂”在澳大利亚开学,届时老师们将会带着京剧这一国粹传授给有兴趣的外国友人。

《红灯记》、《沙家浜》……一出出精彩的京剧选段由晓庄学院附中的初中学生们唱出,引来观众阵阵掌声。“我们上初一时,每周都有一节京剧课,每个人都会唱。”初二(5)班的郭婷婷扮演阿庆嫂,她说,全校现在有600多名学生,人人都会唱京剧。

另一方面,英语也是学校的特色,在舞台上,四位讲着流利口语的小主持人引来台下家长的羡慕,他们好听的发音有外籍教师的功劳。学校每周都有外籍教师授课,并且与学生自由互动。

“要自信,要坚持。即使有一些问题也不要害怕,只有开口了才能向别人请教。”南京一中英语特级教师黄侃在现场与学生们分享自己的学习经验。



表演很精彩 快报记者 黄艳 摄

在“妇女互帮团”的帮助下
8个月的胎儿保住了

快报讯(通讯员 谢文龙 记者 钟晓敏)对于曾经吸毒的王明芳(化名)来说,她的过去是非常不幸的。然而她在社区遇到了一群给她无微不至关怀,给她带来新生的好人,这群好人有个非常好听的名字——“金蔷薇”妇女儿童维权志愿者服务队。

3年前,王明芳因为交友不慎染毒。此后,父母不再与她联系,老公也跟她离婚了。

强制戒毒后,她认识了现在的男友,并有了身孕。不过,因为没有收入,她在怀胎八个月时决定打掉这个孩子。

当她到社区办理引产手续时,社区主任刘娟思忖,王明芳的生活才有了转机,如果再有了自己的孩子,那么今后的生活就更容易走上正轨,于是便劝她不要去做引产手术。

不过,在王明芳执意要求下,社区还是带她去医院进行了检查,结果发现她有妊娠高血压,如果做引产手术将有生命危险。不过,由于男友父母反对,双方迟迟没有领结婚证,今后小孩就是“黑户”。

为了让他们合法地将这个小孩生下来,刘娟带着“金蔷薇”的其他同志多次上门做男友父母的工作,并得到了他们的同意。

据了解,下关区幕府山张王庙社区“金蔷薇”妇女儿童维权志愿服务队由维权律师、劳动仲裁员、学校校长、心理健康医师、民警、单位妇联主席、幼儿园园长、企业老总等人组成,主要开展特困妇女帮扶、免费法律援助、法律咨询、免费就业援助、家庭矛盾调解、妇女儿童心理咨询、医疗卫生保健、儿童成长教育、劳动纠纷调解等各项服务活动。

自去年8月份成立以来,先后举办过各类活动36次,接受帮助的妇女达62人,共有220多人次参加过志愿服务,这个服务队也被居民们亲切地称为“妇女互帮团”。